

事关职称，有啥新变化？

职称评审，事关8000万专业技术人员聘用、考核、晋升等重要方面。10月以来，各地进入职称评审高峰期。评审信息如何查询？今年有何新变化？不在国企或事业单位能申报吗？

27个职称系列如何划分？
评审信息怎么查？

人力资源社会保障部专业技术人员管理司相关负责人介绍，在国家层面，我国共设有经济、工程、卫生、出版等27个职称系列，由职称评审委员会按照评审标准和程序，对专业技术人才品德、能力、业绩进行评议和认定。

职称评审结果一般分为高级、中级、初级三个层级，但具体到不同专业，职称名称又有所不同。

为挤压虚假职称证书生存空间、为人才跨地区流动提供便利，人力资源社会保障部开通了全国职称评审信息查询平台以及全国专业技术人员职业资格证书查询验证系统，各相关部门、单位和个人均可登录进行查询核验。

大家可通过 www.12333.gov.cn 网页、手机12333客户端、人力资源社会保障部门户网站、“人力资源和社会保障部”微信公众号等多种渠道进行登录。

今年职称评审有何新变化？

今年以来，多地探索将大数据等新职业纳入职称评审范围，同时围绕特色产业、重点产业链设立特色评审专业，持续发挥职称评价“指挥棒”作用，加速赋能产业发展。

北京2024年增加集成电路、量子信息、虚拟现实、网络安全、大数据等8个职称评审新专业。安徽突出数字企业用人主体地位，授予龙头、链主企业人才职称自主评审权。

不少地方推出改革举措，不断优化流程，畅通职称评审渠道。

天津近日发布新规，来津创业的留学回国人员可不受原有专业职称和任职年限的限制，根据其在国外的工作经历和学识水平直接申报相应职称。在广东，超1000名家政服务人员通过乡村工匠家政专业人才评审取得职称证书。

在推动“立新标”、放权松绑的同时，相关部门进一步强化职称评审监管。

针对职称评审过程中易发多发问题，人力资源社会保障部不久前发布《职称评审监管暂行办法》，聚焦3类重点人群和2类重点单位进行监管。

多地按照办法要求开展职称评审、考试、发证和收费等清理规范工作，查处中介等社会机构进行虚假宣传、假冒职称评审、制作贩卖假证等违法违规行为。

不在国企或事业单位能申报吗？

人力资源社会保障部专业技术人员管理司上述负责人表示，近年来，职称评审进一步打破户籍、地域、身份、档案、人事关系等制约，不断畅通非公有制经济组织、社会组织、自由职业专业技术人才职称申报渠道。

根据人力资源社会保障部办公厅“关于进一步做好民营企业职称工作的通知”，非面向单位、系统内部组建的职称评审委员会，均向民营企业平等开放。

民营企业专业技术人才可在创业孵化基地、高新技术开发区、科技园区等地设立的职称申报受理服务点，或通过人才中介服务机构、工商联、行业协会商会、学会等社会组织进行职称申报。

经批准离岗创业或到民营企业兼职的高校、科研院所、医疗机构等企事业单位专业技术人才，3年内可在原单位按规定申报职称，其创业和兼职期间工作业绩作为职称评审的依据。

民营企业专业技术人才被派驻外地连续工作一年以上的，可按有关规定在派驻地申报职称评审。

符合条件的自由职业者，可根据属地原则申报参加当地人社部门组织的职称评审。

（据新华网）



外交部发言人谈中东局势： 有影响力的大国应切实发挥建设性作用

外交部发言人毛宁10月9日表示，解决巴以冲突，需要的不是武器弹药和单边制裁，而是政治意愿和外交努力。国际社会特别是有影响力的大国应切实发挥建设性作用，防止局势进一步动荡。

当日例行记者会上，有记者问：在新一轮巴以冲突爆发一年之际，美国财政部7日以为哈马斯提供资助为由，对第三国的个人

和实体实施制裁。9月底，美国再次对以色列提供了87亿美元军事援助。请问发言人对此有何评论？

毛宁说，巴以冲突延宕一年，导致加沙4万多民众丧生，其中多数是妇女和儿童。推动局势降温，停火止暴，保护平民，避免人道主义灾难已成为国际共识。

“解决巴以冲突，需要的不是武器弹药

和单边制裁，而是政治意愿和外交努力。”毛宁说，大国应发挥应有作用，坚持客观公正，带头遵守国际法，为尽快平息战火、管控局势、防止危机外溢作出积极努力。

另有记者问：据报道，以色列计划对伊朗展开重大报复行动，目标可能是伊朗境内的石油生产设施、核设施以及其他战略目标。伊方表示将对以方的任何袭击行动作

出回应。中方对此有何评论？

毛宁说，中方对中东局势深感忧虑，反对激化矛盾、扩大冲突，呼吁各方从维护地区和平稳定出发，以冷静、理性、负责任态度处理当前局势。“国际社会特别是有影响力的大国应切实发挥建设性作用，防止局势进一步动荡。”

（据新华网）

以色列加大攻势 真主党调整立场？

以色列国防军10月8日加大力度进攻黎巴嫩南部多地并继续空袭黎首都贝鲁特。以总理本雅明·内塔尼亚胡称，黎真主党两名领导人死于以军空袭。

真主党方面则否认作战能力遭重创，同时在谈及推动与以军在黎巴嫩境内实现停火问题时，没有将此与巴勒斯坦加沙地带实现停火“绑定”。这引发外界对其是否已调整立场的猜测。



A | 以军继续“斩首”

以军8日说，已派遣第146师前往黎巴嫩西南部对真主党目标发起“有限、局部”打击。路透社报道，这是黎以局势升温以来以军首次在黎以边境地区部署预备役部队，以军对真主党的地面行动已从黎东南部扩展至西南部。

以军发言人拒绝公开在黎境内以军人数。以军先前已派遣3个师的兵力在黎巴嫩作战，这次增兵意味着黎境内以军士兵“数以千计”。

内塔尼亚胡8日声称，黎巴嫩可能面临“像加沙一样”的破坏，以军已削弱真主党的作战实力。“我们消灭了数以千计‘恐怖分子’，包括（真主党前总书记）赛义德·哈桑·纳斯鲁拉本人和他的继任者，以及这名继任者的继任者。”

内塔尼亚胡没有提及真主党两名领导人的姓名。以色列国防部长约夫·加兰特说，接替纳斯鲁拉的人可能是哈希姆·萨菲特，大概率已被以军“消灭”。以军发言人随后说，以军上周发动空袭时，已悉悉萨菲特当时身处真主党情报总部，正确认他的状态。

卡塔尔半岛电视台5日援引黎安全部门消息人士的话说，萨菲特4日起失联。

另据路透社8日报道，以军再度轰炸贝鲁特南郊。以军当天早些时候发表声明确认，真主党分管预算和后勤的指挥官苏海勒·侯赛因·侯赛尼7日在空袭中死亡。

暂不清楚内塔尼亚胡所说“继任者的继任者”是否为侯赛尼。

B | 真主党处下风？

以军加大进攻力度的同时，真主党向黎以边境地区发射火箭弹还击。路透社报道，以色列北部地区8日频频响起警报，以方称真主党发射大约200枚火箭弹，其中85枚射向以北部港口城市海法。

真主党副总书记纳伊姆·卡西姆在8日播出的电视讲话中说，真主党的作战能力完好无损，领导架构依然有序。

他说，真主党支持黎巴嫩国民议会议长纳比·贝里为推动停火所作的政治努力，但如果以色列选择继续战事，那就“战场见分晓”。

卡西姆在讲话中没有要求以色列在加沙地带停火。路透社报道，这是战火燃至黎巴嫩境内以来，真主党领导层第一次没有为黎境内实现停火设置前提条件。

两天前，两名级别较低的真主党官员谈论在黎境内实现停火时，也没有关联加沙地带局势。真主党方面没有说明是否调整立场。

本轮巴以冲突去年10月爆发以来，真主党多次声援巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动（哈马斯）。哈马斯政治局成员萨米·阿布·祖赫里告诉路透社，哈马斯相信真主党会把任何协议与加沙地带实现停火“挂钩”。

不过，一名不愿公开姓名的黎巴嫩政府官员告诉路透社，由于黎巴嫩大批真主党支持者因战火流离失所、以色列加大攻势以及黎巴嫩其他政治派别反对真主党与以色列继续作战等原因，真主党已调整立场。

黎巴嫩国民议会多名议员近期呼吁在黎境内实现停火，不把黎巴嫩的未来与加沙地带战事“绑定”。德鲁兹教派人士瓦利德·琼卜拉特7日说：“我们的命运不能与加沙的命运捆绑。”真主党的盟友苏莱曼·弗朗吉亚说，当前任务是阻止以色列的攻势。

地区舆论已注意到真主党对外表述的变化，但认为这一转变或许太晚，不足以推动外交攻势。在卡内基中东研究中心研究员穆罕纳德·哈格·阿里看来，以色列在军事上加大力度施压真主党，已经确保占据上风。

（据新华网）

这是10月7日在黎巴嫩哈马姆村拍摄的以色列空袭后升起的浓烟。

新华网发



▲10月7日，在叙利亚与黎巴嫩边境的佳迪达·亚布斯口岸，叙利亚阿拉伯红新月会的工作人员为来自黎巴嫩的流离失所者提供帮助。

黎巴嫩真主党说： 指挥系统正常运作 以色列增兵扩大地面攻势

对包括海法在内的以色列北部城镇发动了系列导弹袭击。

内塔尼亚胡8日晚发表视频声明说，以色列已削弱真主党的实力，打死数千名真主党武装人员，其中包括“纳斯鲁拉本人、纳斯鲁拉的继任者，以及继任者的继任者”。

内塔尼亚胡在讲话中未提及纳斯鲁拉继任者的姓名。但多家以色列媒体认为，这名继任者可能是哈希姆·萨菲特。目前，黎真主党尚未就萨菲特生死表态。卡塔尔半岛电视台10月5日援引黎安全部门消息人士的话说，有望成为真主党下任领导人的萨菲特自4日起失联。

卡西姆8日说，真主党能力强大，不会受到以色列攻击和行动的影响。“我们正在打击敌人，扩大火力范围；我们将按照我们的计划，在我们决定的时间到达任何地方。”

卡西姆警告以色列，战争持续的时间越长，以色列将面临越困难的僵局。他同时表示，真主党支持黎议长贝里为促

黎东南部和南部中部地区开展地面行动。

报道写道：“此举为以色列地面进攻增加了数千名士兵，目前部署在黎巴嫩境内的（以色列）士兵总数可能超过1.5万人。”

埃及总统府8日发表声明说，埃及总统塞西当天与塞浦路斯总统赫里斯托利季斯通电话，呼吁在加沙地带和黎巴嫩立即紧急停火。塞西警告说，局势持续升级将对该地区所有人民及其对稳定和发展的渴望造成严重影响。赫里斯托利季斯强调，塞方支持一切促进和平与安全的努力。

联合国秘书长古特雷斯8日警告说，黎巴嫩真主党和其他武装团体与以色列国防军在黎以边境“蓝线”两侧的交火愈演愈烈，完全无视安理会第1701号和第1559号决议。黎巴嫩已处于“爆发全面战争的边缘”，但国际社会还有时间阻止爆发全面战争。

（据新华网）



▲这是10月7日在叙利亚与黎巴嫩边境的佳迪达·亚布斯口岸拍摄的来自黎巴嫩的流离失所者。

新华网发